
 

 

  سم الله الرحمن الرحیمب
  )للفروع الأكادیمیة والمھنیة (  2017المنھاج الجدید علوم الحاسوب: المادة 

  الثاني عشر: الصف 
     للاستاذ محمد الشلول)  الذكاء الاصطناعي(  على الوحدة الثانیة اجاباتھاو مقترحةالئلة سالأ

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  )  2( عدد الصفحات علما بأن , )  17( أجب عن جمیع الأسئلة وعددھا 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  : وضح المقصود بكل من ما یلي :  السؤال الأول

  .ھو العلم الذي یھتم بتصمیم وبناء وبرمجة الروبوتات لتتفاعل مع البیئة المحیطة    : علم الروبوت  - أ 
    

  .ھي تنظیم المعرفة وترمیزھا وتخزینھا الى ما ھو موجود في الذاكرة :   تمثیل المعرفة  - ب 
  

لحل المشكلات , برنامج حاسوبي ذكي یستخدم مجموعة من قواعد المعرفة في مجال معین ھو : النظام الخبیر   -ج  
  .ویتمیز عن البرنامج العادي بقدرتھ على التعلم واكتساب الخبرات الجدیدة , التي تحتاج الى الخبرة البشریة 

  

نماذج حاسوبیة في مجالات ھو علم من علوم الحاسوب یختص بتصمیم وتمثیل وبرمجة : الذكاء الاصطناعي   -د 
  .تحاكي في عملھا طریقة تفكیر الانسان وردود أفعالھ في مواقف معینة , الحیاة المختلفة 

  

ھي سلسلة من الخطوات غیر المعروفة مسبقاً للعثور على الحل من بین مجموعة من : خوارزمیات البحث  - ھـ 
  .عاییر الحلول المحتملة لایجاد الحل الذي یطابق مجموعة من الم

  

  . ھو مجموعة من النقاط المتتالیة في شجرة البحث : المسار   - و
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  : علل كل من ما یلي :  سؤال الثانيال
  ان الانسان الخبیر نھائیاً لا یمكن أن تحل النظم الخبیرة مك  - أ 

رغم ان النتائج التي تتوصل الیھا النظم الخبیرة في بعض المجالات تتطابق او حتى تفوق النتائج التي :  الاجابة 
مثل تشخیص الاعطال لنوع معین من , موضوع محدد الخبیر الا ان ھذه النظم تعمل جیداً فقط ضمن یصل الیھا 

  . الالات وكلما اتسع نطاق المجال ضعفت قدرتھا الانتاجیة
  

ً  لا یعطي المسار الأقصر للحل ,    استخدام خوارزمیة البحث في العمق أولاً   - ب    . دائما
بالاتجاه للامام حتى یصل الى لان ھذه الخوارزمیة تأخذ المسار اقصى الیسار في شجرة البحث وفحصھ : الاجابة 

وفي حال الوصول الى نقطة میتھ یعود للخلف الى اقرب نقطة في الشجرة یكون فیھا تفرع اخر لم یتم , نقطة میتھ 
فحصھ ویختبر ذلك المسار حتى نھایتھ ثم یتم تكرار العملیة حتى ایجاد النقطة الھدف وبالتالي لیس بالضرورة ان 

  .یكون ھو المسار الاقصر 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  .الاصطناعي ما المنھجیات الأربع التي یقوم علیھا موضوع الذكاء :  السؤال الثالث
  التصرف كالانسان   - 2        التفكیر كالإنسان   - 1: الاجابة 

  التصرف منطقیاً   - 4          التفكیر منطقیاً   - 3
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ّ :  السؤال الرابع   . واذكر اسم مصممھ وفي اي عام تم تصمیمھ  ن نتائجھوضح مبدأ اختبار تورینغ وبی
فإذا لم یستطیع , یقوم ھذا الاختبار بتوجیھ مجموعة من الاسئلة الكتابیة الى برنامج حاسوبي لمدة معینة : الاجابة 

من عدد الاشخاص الذین یجرون الاختبار % 30بنسبة ) انسان ام برنامج ( الاختبار تمییز ان من یقوم بالاجابة 
  .نیة محددة فإن البرنامج یكون قد نجح بالاختبار ویوصف بانھ برنامج ذكي او ان الحاسوب حاسوب مفكر لمدة زم

  

م وھو برنامج لطفل من اوكرانیا 2014تمكن برنامج حاسوبي من اجتیاز الاختبار لاول مره عام : نتائجھ 
  .ا انھ برنامج بل ظنوا انھ انسانمن محاوریھ مدة خمس دقائق ولم یمیزو% 33عاما حیث استطاع ان یخدع 13عمر

  

  م 1950العالم الانجلیزي آلان تورینغ صممھ عام : اسم مصممھ 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ



 

 

  :اجب عن الأسئلة التالیة , من خلال دراستك لوحدة الذكاء الاصطناعي :  السؤال الخامس
  .اذكر اھداف الذكاء الاصطناعي   - 1

  :  الاجابة 
  .انشاء انظمة خبیرة تظھر تصرفاً ذكیاً قادرة على التعلم والادارة وتقدیم النصیحة لمستخدمیھا   - أ 

  .الذكاء الانساني في الآلة عن طریق انشاء انظمة تحاكي تفكیر وتعلم وتصرف الانسان تطبیق   - ب 
برمجة الآلآت لتصبح قادرة على معالجة المعلومات بشكل متواز حیث یتم تنفیذ اكثر من امر في وقت واحد في   - ج 

  .اثناء حل المسائل وھي الطریقة الاقرب الى طریقة تفكیر الانسان 
  
  .ات البرمجة الخاصة بالذكاء الاصطناعي عدد لغ  - 2
  .لغة معالجة اللوائح   ( Lisp )لغة برمجة لسب   - أ 

  .لغة البرمجة بالمنطق    ( prolog )لغة البرمجة برولوغ   - ب 
  
  .عدد میزات برامج الذكاء الاصطناعي   - 3
  التمثیل الرمزي   - ب   تمثیل المعرفة   - أ 

      التخطیط   -د   .تعلم الآلة القدرة على التعلم او   - ج 
  .التعامل مع البیانات غیر المكتملة او غیر المؤكدة    - ھـ 

    
  .من تطبیقات الذكاء الاصطناعي  3عدد   - 4
  وغیرھا ......الشبكات العصبیة   - ج     الانظمة الخبیرة   - ب     الروبوت الذكي   - أ 
ــــــــ  ـــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــ ـــــــــــــــــــ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ّ :  السؤال السادس   .ن تاریخ نشأت الروبوت بی
  : الاجابة 

احد اعظم المھندسین ) الجزري ( قام العالم المسلم الملقب , في القرنین الثاني عشر والثالث عشر للمیلاد   - أ 
والمخترعین المسلمین وصاحب كتاب معرفة الحیل الھندسیة بتصمیم ساعات مائیة والات اخرى والمیكانیكیین 

  .لمستخدمیھا وانتاجھا مثل الة لغسل الیدین تقدم الصابون والمناشف الیا 
في القرن التاسع عشر تم ابتكار دمى الیة في الیابان قادرة على تقدیم الشاي او اطلاق السھام او الطلاء   - ب 

  ) .العاب كاراكوري ( وتدعى 
في خمسینیات وستینیات القرن الماضي ظھر مصطلح الذكاء الاصطناعي وصمم اول نظام خبیر لحل مشكلات   - ج 

  .مم او ذراع ربوت في الصناعة ریاضیة صعبة كما ص
م ظھر الجیل الجدید من الروبوتات التي تشبھ في تصمیمھا جسم الانسان واطلق علیھا اسم  2000منذ عام   -د 

  .استخدمت في ابحاث الفضاء من قبل وكالة ناسا , الانسان الالي 
ــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــ   ـــــــــــــــ

   .من محددات استخدامھ  3وعدد , من فوائد الروبوت في مجال الصناعة  3اذكر  : السؤال السابع
  : الفوائد : الاجابة 

  .تتطلب تكرارا مدة طویلة من دون تعب ما یؤدي الى زیادة الانتاجیة یقوم الروبوت بالاعمال التي   - 1
  .یستطیع القیام بالاعمال التي تتطلب تجمیع القطع وتركیبھا في مكانھا بدقة عالیة ما یزید من اتقان العمل   - 2
  .خیر والتعب یقلل استخدام الروبوت من المشكلات التي تتعرض لھا المصانع مع العمال كالاجازات والتا  - 3

  : المحددات 
  .الاستغناء عن الموظفین في المصانع واستبدالھم بالربوت الصناعي سیزید من البطالة ویقلل فرص العمل  – 1
لا یستطیع الروبوت القیام بالاعمال التي تتطلب حسا فنیا او ذوقا في التصمیم او ابداعا فعقل الانسان لھ قدرة   - 2

  .على ابتداع الابتكار 
  . تكلفة تشغیل الروبوت في المصانع عالیة لذا تعد غیر مناسبة في المصانع المتوسطة والصغیرة    - 3

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ــ
  
  
  



 

 

   .منھا  3اذكر , تصنف الروبوتات حسب الاستخدام والخدمات التي تقدمھا الى عدة اصناف :  السؤال الثامن
  وغیرھا ....... روبوت تعلیمي   - 3    روبوت طبي   - 2    روبوت صناعي   - 1: الاجابة 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  .یرة مع ذكر مثال على كل منھا التي تحتاج إلى النظم الخب) المسائل ( عدد أنواع المشكلات   : السؤال التاسع

  : الاجابة 
  .مثل تشخیص اعطال المعدات لنوع معین من الآلآت : التشخیص   - 1
  .مثل اعطاء نصائح عند تصمیم مكونات انظمة الحاسوب والدارات الكھربائیة : التصمیم   - 2
  .مثل التخطیط لمسار الرحلات الجویة : التخطیط   - 3
  .تفسیر بیانات الصور الاشعاعیة مثل : التفسیر   - 4
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